Анализ воспитательной и организационно-массовой деятельности МОУДОД «Эколого-биологический центр» за 2024-2025 учебный год

Воспитательная и организационно-массовая работа центра проводилась на основании Всероссийских и Республиканских программ, целью которых были: формирование гражданина, патриота России и Крыма, интеллектуально развитой духовно и морально зрелой личности, готовой противостоять асоциальным явлениям, успешно адаптироваться к любым жизненным ситуациям и самореализовываться в обществе. Воспитательная работа Центра строилась в соответствии с Программой развития воспитательной компоненты в общеобразовательных учреждениях.

В МОУДОД «Эколого-биологический центр» сложилась система традиционных мероприятий, которые проводятся ежегодно. Участвуя в них, учащиеся могут проявить свои интересы, знания и таланты. Организация и проведение летнего отдыха и оздоровления детей и подростков — важное направление деятельности центра.

1 сентября в первый день нового учебного года проводится День открытых дверей. Все желающим предоставляется возможность посетить центр, познакомиться с направлениями кружковой работы, а преподаватели беседуют с родителями и будущими воспитанниками, дают мастер-классы и проводят экскурсии по центру.

Ежегодно в начале учебного года в соответствии с письмом Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей» от 28.08.2024 года № 925-12-24-р «О проведении Всероссийского урока «Эколята — молодые защитники природы (далее — Урок) проводятся Всероссийские уроки «Эколята — молодые защитники природы».

В соответствии с возрастными особенностями подобраны темы Урока:

- дошкольный возраст («Царица погода», «Здоровая еда, кулинарный мастер-класс»);
- начальная школа («Аквалаборатория», «Как хлеб приходит в дом к нам»);
- средняя школа («Зеленое волонтерство», «Микромир»);
- старшая школа («Профессия океанолог», «Нам здесь жить (заповедное волонтерство»).

Более 80 обучающихся Центра приняли участие во Всероссийском уроке «Эколята – молодые защитники природы».

Уже 5 год наш Центр является оф-лайн площадкой для проведения Всероссийского экологического диктанта. Проводится ежегодно с целью - повышение интереса школьников к экологии, экологической безопасности, сохранению вопросам изучению биоразнообразия. Диктант ставит задачи напрямую проверить оценить уровень экологических знаний школьников. Экологический диктант написали 108 обучающихся, из общего числа участников - Іместо -1 чел, II место - 18 чел, III место - 34 чел. Все участники были награждены дипломами и сертификатами за участие во Всероссийском экологическом диктанте.

В осенний период центр также организуются экскурсии по экологической тропе Завет-Ленинского дендропарка. Ежедневно сюда съезжаются взрослые и дети со всех уголков Крыма. За отчетный период было проведено более 100 экскурсий (Дендропарк посетило более 2000 учащихся).

С сентября по ноябрь в нашем Центре проходили нескучные уроки экологии об осознанном потреблении, обращении с отходами и сохранении здоровья нашей планеты от образовательной платформы "Зелёная школа" (school.reo.ru). "Зелёная школа" - это интерактивные курсы для учеников 1-11 классов. Они дадут знания на всю жизнь: чем мусор отличается от отходов, что нужно делать, чтобы они превращались во что-то полезное, и как жить, чтобы не загрязнять планету. Первый урок на тему "Сколько отходов мы производим и чем их заменить?". В уроках приняли участие более 60 обучающихся.

Перед осенними каникулами в нашем Центре проводился увлекательный осенний квиз "Покорители Поосенья». Этот яркий и познавательный день объединил детей, которые получили возможность проявить свои знания, креативность и командный дух. Квиз состоял из 5 раундов с интересными вопросами на темы природы, осенних традиций, музыкальных композиций на осеннюю тематику и многого другого. Сначала участники были разделены на команды, что добавило элемент соревнования и веселья. Каждая команда с энтузиазмом обсуждала вопросы и, конечно же, поощрялась за оригинальные ответы! Каждый из ребят стал частью замечательного события, наполненного смехом и радостью. В конце квиза все команды были награждены памятными дипломами и главным витамином осени: сладкой морковкой.

В ноябре в Центре проводилось замечательное мероприятие — Синичкин день, посвященное помощи нашим пернатым друзьям. В этот день ребята из учебного объединения "Природа и фантазия" смогли познакомиться с зимующими птицами и узнать больше о природе! Мы начали с увлекательной лекции о том, как помочь птицам в зимний период. Ребята узнали, чем питаются синицы, и зачем им нужны кормушки. Это очень важно, ведь зимой пернатые друзья нуждаются в нашей поддержке! В завершении мероприятия мы провели небольшую экскурсию по нашему парку, где можно было наблюдать за птицами в их естественной среде обитания.

Организовывались для ребят праздники, посвященные Дню Отца и Дню матери. Юные кружковцы монтировали видеопоздравления и изготавливали открытки своими руками для любимых родителей. Не забывают кружковцы и о празднике ко Дню Учителя: изготовили стенгазету с поздравлениями дорогим учителям.

Обучающиеся принимали участие в экологической акции «Чистый Крым»: изготавливали поделки из вторичного сырья, рисовали агитационные листовки с лозунгом «Защитим Крым от мусора». Активное участие обучающиеся центра принимали в Республиканской экологической акции «Сохраним можжевельники Крыма». Одна из номинаций этой акции фотоконкурс. Учебное объедение «Эковолонтеры» сделали удивительные кадры на можжевеловой аллее в Завет-Ленинском дендропарке, привлекая тем самым к сохранению популяции Крымского можжевельника.

Принимали участие во Всероссийской олимпиаде «Эколята – молодые защитник природы», заняв 5 призовых мест.

В декабря проходил новогодний квиз "Ёлочки-иголочки. Наш квиз собрал детей младших классов, ребята с энтузиазмом принимали участие в увлекательных заданиях. Участники отвечали на интересные вопросы о новогодних традициях, зимних праздниках и сказочных персонажах. Каждая команда проявила свои знания и оригинальность, а атмосфера была наполнена радостью и смехом. Мы провели различные конкурсы, где участники могли проявить свою смекалку и креативность. Все участники получили приятные сюрпризы: сладости и памятные сертификаты. В выставочном зале центра в период новогодних праздников проходит выставка поделок участников акции «Сохрани ёлочку». Также проходит новогодняя ярмарка игрушек, которые изготовлены нашими кружковцами под руководством педагогов. Лучший подарок – это подарок, изготовленный собственными руками.

В преддверии новогодних праздников проводилась экологическая ярмарка «Дармарка». Участники ярмарки имели возможность обменяться ненужными, но все еще полезными вещами, с целью привлечения внимания к проблемам экологии, сокращению количества отходов и повторному использованию ресурсов.

В январе проводилась акция под названием «Блокадная ласточка», в рамках которой ребята создавали плакат, посвященный памяти блокадников Ленинграда. Ребята изучали архивные материалы, читали рассказы тех времен, делились своими мыслями о блокаде и подвигах.

В зимний период обучающиеся Центра проводили учет зимующих птиц в нашем Парковом комплексе, а также помогали сотрудникам парка в чистке вольеров, подкормке животных зооуголка и уборке территории. Обучающиеся сделали эко-кормушки для зимующих птиц и развесили на деревьях села и парка.

В феврале, ко Дню защитника Отечества, обучающимся Центра были организованы тематические занятия «Катюша – грозное оружие победы». Он рассказывал о вкладе боевого оружия в освобождении Крыма от немецко-фашистких захватчиков. В других учебных объединениях под руководством педагогов дополнительного образования ребята изготавливали своими руками поделки для дорогих пап, дедушек, дядей, братьев.

В последнюю неделю февраля проводился русский праздник Масленица. Ребята радостно встречали весну, провожая зиму играми и весельем.

В марте обучающиеся принимали участие во Всероссийском флешмобе «Голубая лента», посвященного Всемирному Дню воды. Данная акция символизирует важность защиты водных ресурсов и осознанию ценности чистой воды для жизни на Земле. Ребята раздавали и завязывали на запястье обучающимся и педагогам Центра голубую ленту, как знак и символ чистой воды.

В апреле для обучающихся проводилось занятие ко дню Космонавтики. Ребята посмотрели видео о полетах на МКС и о современных российских космических кораблях.

В конце апреля проводился праздник День Земли, на котором младшие обучающиеся проявили мастерство и креативность, и изготовили поделки, привлекая тем самым внимание к способам защиты и поддержки нашей планеты. Старшие ребята приняли участие в деловой игре «Я могу», посвященной Дню Земли. Обсуждали последствия глобального потепления и поговорили о катастрофе в Черном море.

Активное участие обучающиеся приняли во Всероссийской акции «Окна Победы». Ребята украшали окна Центра различными элементами декора и символов, связанных с Великой Отечественной Войной. Акция организована была с целью сохранения памяти о подвигах наших предков годы ВОВ. Обучающиеся младших классов изготавливали открытки из цветной бумаги в преддверии Дня Победы.

В период работы летней тематической площадки для ребят были организованы следующие мероприятия: экологическая викторина «Экознайка», конкурс рисунков «Природа вокруг нас», музыкальная игра «Угадай мелодия», подвижная игра «Зов джунглей» и познавательная игра «Правда или ложь». Основной целью работы площадки было укрепление здоровья детей, развитие личности к познанию и творчеству через практическую, значимую для детей деятельность.

1 июня проводился праздник День детства, приуроченный к Международному Дню защиты детей. В этом году прошел праздник под названием «В поисках смеха». Был разработан увлекательный сценарий и составлен маршрут, проходящий через Парковый комплекс, Завет - Ленинский Дом Культуры и наш Центр. Для ребят это было захватывающее приключение, наполненное загадками, заданиями и весельем. Все участники были разделены на команды и получили карту с маршрутом, на которой отмечены точки, где нужно выполнить задания. Каждая точка на маршруте представляла собой новое испытание. Дети решали загадки, разгадывали шифры, искали скрытые подсказки и выполняли различные спортивные задания. Одним из самых ценных аспектов квеста было общение и сотрудничество между детьми. Они учились работать в команде, помогали друг другу в решении задач и вместе преодолевали трудности. Это помогло им не только завершить игру успешно, но и создать дружественную и веселую атмосферу.